

# 春交会上新意浓

记者 毛慧娟 通讯员 汪育婷 姜丰

## 观衢

2月6日,为期两天的“五链融合 工业强市”衢州市2025年春季人力资源交流大会(以下简称“春交会”)在市会展中心(南湖恒太城南侧)拉开帷幕,集中开展送岗位、送服务、送政策等服务,聚焦节后企业用工和劳动者求职需求,助力一季度经济社会发展“开门红”。

在春交会现场,近400家招聘企业一字排开,求职者从全市各地赶来,穿梭在各个招聘摊位之间,气氛热烈而有序。

截至当天下午3点,春交会进场2.5万人次,达成初步就业意向5000余人,直播带岗观看人次超过8.5万,线上收到简历3600余份。

这次春交会有何新亮点、用工供求关系呈现哪些新特点?本报记者来到现场,一探究竟。

### 新专区助力就业创业

“本次春交会除招聘功能区外,还设置了零工市场展示及招聘专区、小成本创业项目展示专区、高校毕业生就业服务专区、产业工人购房咨询服务专区、技师学院展示专区等新的功能区块。”衢州市人才和就业管理中心副主任叶灵艳相告,特别是今年首次设置的零工市场展示及招聘、小成本创业项目展示两个专区,现场展示包括家电维修、家政收纳、手工制作等9个零工市场的特色工种,喜多溢水晶糕、茼蒿乳业、左邻右舍等8个小成本

创业项目,为求职者提供多渠道灵活就业、低门槛创业服务。

两个专区内人潮涌动。“这个家政工种我能做!”在柯城区白云街道白云社区零工市场招聘摊位前,一名40岁左右的妇女正在登记求职信息。而在柯城区荷花街道荷北苑社区零工市场摊位上,工作人员现场演示手工毛线花的编织方法,吸引了求职者目光。“今天忙坏了!”衢江区东港街道零工市场负责人叶钰琴说,短短两个半小时内,她已经面试了120多名应聘者。

### 新形势带来新变化

春交会是市一年一度规模最大的招聘会,本次参会企业共提供了2000多个岗位,招聘需求1.23万人。

“据统计,此次春交会专业技术岗位需求4495人,占比36.42%。其中,工艺、设备、研发、设计等岗位的技术员和工程师较为紧俏。”衢州市人才科创集团下属的慧城人才开发有限公司副经理黄佳俊告诉记者,公司还收集了科创平台、市属国企的实习见习就业岗位3607个,为高校毕业生提供丰富选择。

春交会招聘服务区设置了百亿项目、科创平台、市属国企、退役军人、残疾人、直播带岗等招聘专区。求职者在各个招聘专区前认真浏览岗位信息,招聘企业工作人员热心回应,细心解答相关问题。

“我之前在台州工作,现在想回衢州。”今年27岁的周占伟学的是模具设计专业,他看中了春交会上一家公司的工艺工程师岗位,正与公

司工作人员深入洽谈。周占伟说,衢州企业对专业技术员工的需求越来越多,这对具备相关工作经验的求职者来说是很大的利好。而首次来衢应聘的河南大学毕业生韩卫东则参加了衢州膜材料创新研究院专业技术岗位的面试。“我觉得薪资符合预期,希望能顺利入职。”他说。

随着经济形势和就业环境的变化,很多求职者的心境也发生了变化,不再单纯追求高薪资,但对职场氛围、管理方式及双休、加班工资等有一定要求。

“我也想钱多事离家近,但如果能保证双休,刚入职月薪三四千元也行。”21岁的郑同学去年7月毕业,“实在保证不了双休,单休也行,为了先圆就业梦必须适当‘妥协’。”

记者了解到,此次春交会参会企业给出的平均月薪为5573元至9124元,较上年增长6%。其中,月薪4000元至6000元的岗位占比最高,为52.57%,6000元至8000元占比23.51%,2010元至4000元占比12.90%,8000元至10000元占比6.99%,10000元以上占比4.03%。

### 新发展催生新需求

此次春交会上,参会的工业企业、重点项目的带动作用非常明显。其中一、二、三产的需求人数占比分别为1.11%、60.97%、37.92%。岗位来源仍以制造业企业为主。先导、鹏辉、金瑞泓、创柔、全意、时代锂电等6个重点项目招聘需求689人,占制造业岗位的11.5%。企业的发展,不仅带来了用工需求,对求职人员也提出了新的要求。

“如果你有体检报告,明天就可以直接来入职。”在衢州鹏辉能源科技有限公司的展板上,“今日面试,明日入职”的字样格外显眼,招聘的生产操作工人数从100人改成了300人。“今年公司增加了两条生产线,所以对操作工的需求也增加了不少。”现场工作人员正在和求职者面试详谈,“有些学历要求比较高的岗位,主要通过互联网等渠道面向全国招聘。”

同样在百亿项目招聘专区“摆摊”的浙江先导微电子科技有限公司是此次春交会招聘人数最多的企业,人事专员尹女士告诉记者,公司共推出20余个岗位计划招聘400余人,从上午8点半开始2个小时内,招聘工作微信群就加了近百人,收到数十份简历。

最近DeepSeek火爆全球,由此拉开了新一轮AI界的“抢人大战”。“我们公司总部在杭州,衢州这边急需招收一批工业自动化、计算机等方面的专业人才。”浙江中巨智能科技有限公司工作人员徐女士相告,数字化、智能化的趋势不可阻挡,期待更多高科技人才加入企业,与公司一起发展。

衢州市人才和就业管理中心招聘服务科科长周亚明表示,此次春交会在拓宽就业形态、激发创业活力、释放政策红利等方面综合发力,实现了从“数量供给”向“质量赋能”转变。春交会结束后,人社部门将举办线上岗位推送月、节后专场招聘周及春季跨省招聘月等25场市内招聘会和17场跨省招聘活动,切实保障企业用工和劳动者就业。

# 我市4个工业园区上榜省星级工业园区 “污水零直排区”创成及培育名单

本报讯(记者 郑菁菁 通讯员 刘易)近日,第二批浙江省星级工业园区“污水零直排区”打造完成名单公布,衢州市绿色产业集聚区常山片区、衢江经济技术开发区、衢江区廿里镇工业功能区榜上有名。

自2023年12月入围省星级工业园区“污水零直排区”培育名单以来,衢州市绿色产业集聚区常山片区全面铺开星级园区创建工作,通过精准、科学、依法治污,实施园区污水收集、处理和排放全过程管理,进一步提升了常态化、精细化、数字化监管水平,有效改善了园区水水质。

衢江经济技术开发区在污水“应收尽收、应处尽处”的基础上,积极开展工业园区污水资源化利用,提高工业用水重复利用率,实现串联用水、分质用水、一水多用和梯级利用。同时,建立雨污水管网定期巡查、排查整治问题闭环管理等机制,周边地下水环境风险得到有效控制。

衢江区廿里镇工业功能区共谋划17项“污水零直排区”建设任务,总投资约1.5亿元,现已全部完成。其中,“污水零直排”数字化管理平台,实现了“源(企业)-网(管网)-站(泵站)-口(入河排水口)-河(河道)”一体化监管。园区内白马溪水水质稳定在Ⅲ类及以上,2024年平均水质达到Ⅱ类。

与第二批浙江省星级工业园区“污水零直排区”打造完成名单一起公布的,还有第三批浙江省星级工业园区“污水零直排区”培育名单,柯城区航埠工业功能区名列其中。

据悉,为实现航埠工业功能区“源-网-厂-口-河”全方位、智慧化、数字化管控,打造生态工业示范园区,该园区将从基础设施建设提升、数字化建设、水系生态修复水质提升、雨水资源化利用4个方面着手建设,预计在今年12月末完成建设。



## 立体化应急保供措施 筑牢春节安全供水屏障

常山水务公司以立体化应急保供措施,筑牢春节期间低温环境下城乡居民安全供水屏障。组建由7名技术骨干组成的“抢修突击队”,配备新型管道探伤仪等装备,对8条主干管网、20个小区、4大园区开展“拉网式”排查,累计消除隐患点20余处;在山势较高的乡镇、村设置临时供水点,出动应急送水车7辆,向用户家中免费送水30余次;启动低温抗寒保供应急预案,对户外供水设施进行“穿衣带帽”,包扎裸露水管约100公里,包裹水表2万余只。

通讯员 傅志辉 摄

# 无人售货小店为诚信打call

杜楠

管子曰:“诚信者,天下之结也。”



扫码听“子曰”

从孔庙一侧的新马路,到水亭门历史文化街区的柴家巷,再到吾悦广场,春节期间,越来越多的市民发现,衢州市区的无人售货小店如雨后春笋般冒了出来。顾客选好商品,只要扫码付款即可。店家与顾客不见面而买卖成,更让人意外的是几乎没有发生过货物丢失的情况。

诚信者,即真诚与信任;信任

者,即相信并敢于托付。衢州无人售货小店流行的背后,一方面是卖者对买者的信任,另一方面是买者对卖者的真诚,“诚”与“信”在这个小小的商品交易场所双向奔赴。管子称诚信为“天下之结”,认为是人与人之间交往的最基本道德范畴,是构建社会秩序和维护社会稳定的关键因素。有网友说:“这种

信任与被信任的感觉真好。”

商品交易以诚信为本,人与人交往以诚信为道。诚信被称为人的第二张“身份证”。孟子曰:“诚者,天之道也;思诚者,人之道也。”诚信缺失为众多矛盾冲突埋下隐患,呼唤诚信回归乃当下社会公共道德建设的必然命题。每位开启无人售货模式的店主,都是弘扬诚信之道的勇敢探索者,从“试试看”“赌一把”到“不担心”“效果好”,这块“诚信”的磁石,吸引到的是心怀“不辜负信赖”的顾客,每一次自觉诚信的交易都让这个磁场越来越强,最终我们看到连片的无人售货

店、整条街的无人守候摊,成为城市里的一道亮丽风景。

人无信不立,事无信不成。无人售货小店的诚信故事无疑为我们观察衢州这座城市新时代有礼之风、文明新风提供了一个窗口。透过这个小窗口,生于斯长于斯的本地人能找到一种安宁的温暖,向往斯奔赴斯的外地人能找到一个爱上的理由。如此,让诚信故事成为一种城市气质,这座千年古城必将焕发无限的魅力。

今事子曰

## 天气预报

冷空气消息:目前北方有一股较强冷空气正在东移南下,于6日后半夜自北而南影响我市。受其影响,我市将有一次明显的降温、大风和弱降水天气,日平均气温的过程降温幅度大部可达6℃-8℃,7日至8日大部地区有5到7级阵风,高海拔山区局部7到9级阵风。冷空气影响后,8日、9日早晨最低气温全市大部-3℃~-5℃,有冰冻或严重冰冻,山区-7℃~-9℃,有严重冰冻;10日早晨最低气温全市大部-1℃~-3℃,有冰冻,山区-5℃~-7℃,有严重冰冻。希各有关方面注意。

今天阴转多云。明天多云。偏东风3到4级。今天白天最高气温8℃~10℃。明天早晨最低气温-3℃~-2℃。森林火险三级,森林火险气象等级较高,需加强防范。

# 声明

兹有江山市江南石油供销公司加油站公章、发票专用章、财务专用章、负责人章四枚印章未及时移交,请持有者自本声明登报之日起七日内,速将四枚印章移交至公司清算组,逾期未移交,公司将予以重新补刻。

联系人:王律师 周律师

联系电话:13857006567 17816486313

江山市江南石油供销公司清算组

2025年2月7日

